

# **Česká inspekce životního prostředí**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá Českou inspekcí životního prostředí, specializovaným dozorčím orgánem, který dohlíží nad dodržováním právních předpisů a správních rozhodnutí v oblasti ochrany životního prostředí.

Dílčím cílem této diplomové práce je představit Českou inspekci životního prostředí a vyzdvihnout její nezastupitelnou roli v ochraně životního prostředí na našem území. Hlavním cílem této diplomové práce pak je popsat a analyzovat dozorovou činnost této inspekce a na ni navazující prostředky, které této inspekci svěřuje právní řád, a dále vyzdvihnout změny, které přinesly dvě zásadní změny v českém právním řádu, a to přijetí zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) a zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, v právní úpravě vztahující se na tuto inspekci.

Tato práce se skládá ze čtyř hlavních kapitol. První a druhá kapitola této práce jsou kapitolami úvodními. První kapitola zdůrazňuje stále aktuální důležitost ochrany životního prostředí a specifikuje roli dozoru jako nezbytného nástroje k ochraně životního prostředí. Druhá kapitola představuje základní historické souvislosti vzniku tohoto inspekčního orgánu, vyjmenovává relevantní právní úpravu a její ústavní základy, uvádí organizační strukturu této inspekce a konečně se věnuje všem oblastem působnosti, které byly inspekci v průběhu let postupně svěřeny. Třetí kapitola se nejprve věnuje teorii správního dozoru a rozboru jeho dvou fází, dále se pak zaměřuje na rozbor kontrol prováděných Českou inspekcí životního prostředí a relevantní právní úpravy s poukázáním na nedávné změny a uvádí aplikační problémy některých ustanovení, nakonec se pak tato kapitola věnuje nápravným prostředkům dozoru, tedy ukládáním opatření, a ukládáním sankcí. Čtvrtá kapitola rozebírá ostatní činnosti, které České inspekce životního prostředí vykonává a které už ale nelze podřadit pod výkon dozoru.

**Klíčová slova: dozor, inspekce, životní prostředí**